

逛非遗大集 看璀璨花灯 观摄影展览

首府:热热闹闹迎新春 红红火火过大年

正值龙年春节,首府大地喜庆祥和,人们逛非遗大集、看璀璨花灯、观摄影展览,在精彩纷呈的活动中欢度美好时光,用丰富多彩的方式感受幸福活力中国年。

非遗活动丰富多彩
正月初三,恼包村锣鼓喧天、热闹喜庆。非遗活动现场人山人海,花灯长廊、龙灯祈福、九曲黄河阵、国潮机甲游园、打铁花风火轮、醒狮梅花桩、非遗踩大刀、空中飞龙、变脸吐火、中幡空中飞碟、高空力绳、杂技高跷等等,丰富多彩的节庆表演轮番上阵,让人目不暇接。

“这种非遗活动太棒了,恼包村真红火,我们在这里吃喝玩乐一整天,这里过年真热闹。”姚女士正月初二带着老公和孩子从包头来呼市给父母拜年,一大家子人正月初三在恼包村玩了一天,姚女士说,孩子看热闹看得不肯回家。

靓丽北疆春,恼包中国年。龙年春节,恼包村的“新春盛典”从2月9日大年三十将一直持续到2月25日正月十六,30多项80多场演出,让当地市民和外地游客在红红火火、张灯结彩的喜庆氛围里体验中华民族传统春节习俗,感受大江南北非遗独特魅力。

璀璨花灯流光溢彩
今年,玉泉区小黑河上璀璨夺目的各式花灯,让市民孟国平发出由衷地感慨:“我今年70岁了,经历了我们国家从贫穷到富裕的全过程,现在和家人在璀璨的灯火里过年,充分感受到了什么是国泰民安,国家富强,阖家团圆,这就是过年的获得感。”

小黑河上,最引人注目的自然是长长的鱼跃龙门花灯,一条五彩斑斓

的长龙,透过流光溢彩的灯光,更加迷人而富有生机。

今年,首府的主要街道、公园以及老字号、品牌店等,以“龙”为主题的亮化装饰比比皆是。而漫步在小黑河两岸,无论是龙腾盛世的鱼跃龙门花灯、生龙活虎的12生肖花灯,还是象征美好生活的琴贺岁花灯、祝愿祖国繁荣昌盛的大雁南飞花灯,绵延2.5公里的小黑河花灯展,宛如一幅幅幸福美好的写意画卷,为新春佳节增添了欢乐祥和的氛围,为青城市民增添了独特亮丽的景致。

摄影展览多姿多彩
“不看不知道,一看吓一跳,原来呼和浩特这么美,如果不是文字说明,还真不敢相信这就是呼和浩特。风光、烟火,处处洋溢着美美与共的灵韵。”春节期间,市美术馆“艺美北疆四季青城”摄影作品展如约而至,一位观展后的观众发出由衷的赞叹。

正如这位观众所言,作为首府市民,你可曾仔细留意过呼和浩特的春日

和盛夏,清秋与凛冬?在这里,作者用妙手偶得的镜头捕捉了青城四季的韵律,展示了这片宜居幸福家园的独特魅力。追光而遇,岁度秋冬,这88幅摄影照片,只是呼和浩特的一时一刻一瞬,而“艺美北疆四季青城”摄影作品展,只希望通过这一点一滴的美好瞬间,让观展的你,在赏心悦目中,认识首府、感知首府、热爱首府更多一点。

如果你还没有参观“艺美北疆四季青城”摄影作品展,那么此刻,诚挚邀你走进市美术馆,通过观看摄影作品,更深刻地感受一下首府的神奇与美丽。(李海珍)

市水务局组建水旱灾害技术支撑专家库

本报讯(记者 武子瞳)为切实做好水旱灾害防御工作,建立完善水旱灾害防御研判技术支撑机制,2024年开年,市水务局组建了水旱灾害技术支撑专家库。

水旱灾害技术支撑专家库的建立,为我市有效应对水旱灾害防御、处置提供了强大的技术支撑,进一步完善了水旱灾害应急防御机制。自治区水利厅、市应急管理局、局属单位及各旗县区水务局大力支持,共推荐了能为水旱灾害防御、水利工程抢险、洪水抢险、洪水计算、水利信息化等相关业务工作提供决策建议、技术支持、专业咨询和理论指导的权威专家及基层业务骨干30余人。

自治区血液中心:春节期间首府开放部分献血点

本报讯(记者 梁婧婧)记者从自治区血液中心获悉,春节期间,我市开放的献血点,分别是:警民共建爱心献血屋、摩尔城献血屋、东万达爱心献血屋、大召献血点(流动献血车)、内蒙古自治区血液中心、内蒙古人民医院献血屋(内蒙古自治区人民医院住院部A座西南角),开放时间2月14日(初五)2月16日(初七)9:00-17:00,联系电话是4212245。内蒙古人民医院献血屋(内蒙古自治区人民医院住院部A座西南角),开放时间2月14日(初五)2月16日(初七)9:00-17:00,联系电话是4212245。

自治区血液中心工作人员提醒:初次献血请携带身份证件。献血前要选择适当饮食,不要食油炸食品和油腻食品,适宜吃稀饭馒头和小菜;保证足够的睡眠,不要熬夜。献血前一周如有感冒、发热、腹泻等;女性在月经期及月经期的前后三天,应暂缓献血。填写《献血登记表》一定要认真仔细,特别是身份证号码、通信地址、电话,都要登记。

和林县上榜第一批全国农业生产全程机械化示范县创建名单

本报讯 日前,记者获悉,2023年农业农村部组织开展了第一批全国农业生产全程机械化示范县(包括主要农作物类、规模养殖类、设施种植类)创建申报工作,经省级推荐、专家评审等环节,我市和林县与北京市怀柔区等49个县(市、区)上榜创建全国农业生产全程机械化示范县(主要农作物类)。

玉米是和林县主栽优势粮食作物,2022年玉米总播面积73.4万亩,占粮食播种面积的73.67%。玉米耕种收综合机械化作业水平96.53%,高效植保机械化能力73.2%,秸秆处理

机械化水平83.21%,谷物产地烘干能力49.65%。和林县虽为丘陵区,但机械化作业水平、社会化服务水平和能力提前三年达到或超过了平原区指标。

和林县计划到2024年底,主栽作物玉米耕整地达到97.62%、机播达到97.37%、机收达到94.25%,高效机播达到65%,机械烘干率达到60%以上,农机抗灾减损、应急机制、农机安全生产、农机技术培训有可靠的技术保障。形成适应当地农业生产需求、能辐射周边的全程机械化技术路线。(李海珍 韩新梅)

市公共资源交易监管局:实现首个内蒙古电力(集团)依法必须招标项目进场

本报讯(记者 刘丽霞)为持续优化营商环境,加强国有企业阳光招标采购,维护国有企业招标投标市场规范运行,市公共资源交易监管局积极推进“应进必进”工作,取得突破性进展。近日,内蒙古电力(集团)所属内蒙古超高压供电公司2024年一投资规模5800万元的项目在市公共资源交易服务平台发布招标公告,实现首个内蒙古电力(集团)依法必须招标项目进场。

为确保项目顺利进场,市公共资源交易监管局高度重视,召开协调

会,与超高压供电公司深入沟通,详细解读招标投标领域各项法律法规,强调项目进场交易优势,有效激发招标人进场积极性。工作人员全程专班跟进,就进场流程、系统操作、远程异地评标、专家抽取、监管部门对接、代理机构管理等方面提供全方位、一对一全流程指导,为电力交易扫清各种障碍。另外,市公共资源交易监管局根据项目特点,组织技术力量在市公共资源交易服务平台网站开设“电力交易”板块,为项目提供更加高效便捷的服务。

春节“牵手”情人节 这个假日有点“甜”

●本报记者 马娜 李娟 文/图

当春节和情人节撞了个满怀,整个二月便被年味与浪漫包裹着,连空气中都是热烈温暖的气息,在这个特殊的日子里,首府的许多情侣都在用自己的方式,将爱送到心上人的身边。

年味与浪漫撞个满怀
2月14日一早,位于包头大街的一家花店就开启忙碌模式,一束束包装精美的花束陆续送出,传达甜蜜的祝福。

“我们目前接到了两百多个订单,今天还在陆续接收到订单。情人节的花束主要以玫瑰为主,红色、粉色、蓝色等色彩艳丽的玫瑰花最受年轻的情侣喜欢。”花店经营者赵女士向记者介绍。许多来到花店取花的男士都会为心爱的女生准备一张卡片,上面的每一句话都甜如蜜。“我和女朋友相恋已经三年,今年的春节和情人节遇到了一起,所以我不仅准备了玫瑰花,还给女朋友准备了新年礼物。”市民张恺脸上露出了幸福的笑容。

在这个特殊的日子里,不仅鲜花店里生意红火,蛋糕店里也是人气满满。一个个摆满红色小爱心的情人节蛋糕吸引了众多情侣前来购买。

记者看到了一对拉着行李箱的情侣来购买蛋糕,女生告诉记者,她和男朋友准备去西安旅游,特意选择了在情人节这一天出发。“今年春节,我们两人刚好都休息,就计划出去旅游。又因为今天是情人节,所以准备带一个蛋糕到飞机上吃,这样过节再浪漫不过了。”

采访中,许多情侣都表示,爱情里的仪式感很重要,一朵藏在身后的玫瑰,一句真挚的表白,都是动人的。

用光影定格幸福
每个美好的瞬间都值得被记录,当情人节遇上春节,许多情侣都选择了来到照相馆用照片记录这个幸福的时刻。

2月14日上午,记者来到玉泉区陶利西街的一家照相馆看到,许多情侣还有夫妻都在这里排队化妆等待拍照。

市民齐女士说,她和丈夫已经结婚3年,每年情人节都会来拍一张照片留念。她说:“我是在2月14日情人节这一天结婚登记的,所以每年都会再拍一张2寸的登记照,留个纪念。”

结婚已经五年的郭雪茹则带着丈夫和可爱的儿子一起来到照相馆拍照。“情人节遇上了新年真的很浪漫,所以我们一家三口特意选择今天来拍一张全家福,记录幸福时光,同时还拍了两个人的合影,留作纪念。幸福的生活状态,一定是自己努力经营出来的。”

许多相恋不久的情侣也选择通过拍摄情侣写真来度过这个浪漫的节日,“我和女朋友相恋一年了,她平时就特别喜欢拍照,所以我就预定了情侣写真的拍摄,想送给她一份惊喜,也给我们在一起的第二个情人节,留下最

浪漫的记忆。”

“年”在一起更浓

浪漫从不缺席,每逢情人节整个城市都在诉说爱的故事。春节遇上情人节,让首府的大街小巷不仅有浓浓的年味,还增添了浪漫的气息。在振华广场里,发起“告白计划”情人节主题活动,广场的每个角落都洋溢着浪漫的氛围。新华广场Mall以巨型玫瑰打卡墙等主题场景打造人气打卡地,让消费者在城市的每一处,都能与甜蜜欣喜遇见。

当天10时20分许,新华广场Mall开门不久,记者来到广场内看见各家商铺门口都张贴了情人节活动信息。“进店消费52元,即可兑换新春福袋一个”,“部分冬装羽绒服299元起情侣款2件88折”……而消费助力浪漫情人节的广告语在新华广场Mall商场里随处可见。

在新华广场Mall的中厅,一些手工编织而成的花束吸引了很多市民游客的注意。“我没留意到今天是情人节,约女朋友来吃饭时看见很多年轻人带着鲜花。看见女朋友脸上有些失望时,我正疑惑,一回头看见这里由毛线编织的玫瑰花,才恍然大悟,真的是太着急了。”市民小赵在自助购买了一朵玫瑰花后送给了女朋友小王。“手工编织的玫瑰花虽然没有真花香,但是它比真花保存的时间要持久,我希望我们的爱情就如这朵花一样永不凋谢,只求能珍藏到永远。”小王说。

商场相关负责人表示,目前前来消费的主力更迭为年轻人和中产家庭客群,消费需求更具创造性与个性化,对传统百货也提出了更高的要求。节日因其浸润着的特殊情感,成为商场与消费者拉近关系、促进销售的重要节点,具有辨识度的空间美陈也成为了吸引消费者的社交磁场。在这个情人节,新华广场Mall将关注热点话题、创新营销玩法与深度挖掘节日经济相结合,在给消费者带来超值优惠的同时,助力城市经济发展。

电影院绝对是情人节的热门场所,为了给这个甜蜜的节日加糖,万达影城特推出“看太阳、吃喜糖、沾喜气”情人节主题活动,凡是在2月14日购买13时14分、17时20分、15时20分、19时19分这几个特殊场次的《让我们一起摇太阳》电影票的顾客即有机会获得浪漫玫瑰一朵或者甜蜜喜糖一袋。

15时10分,在万达影城,市民韩美琪和张贺正在等待看电影。“情人节当然要看爱情片呀,而且电影院还送了一朵玫瑰花,真的太惊喜了。”市民韩美琪开心地说。

在凯德广场内,市民小马身穿马面裙正在与男朋友约会。“春节遇上情人节,这个假期真的太甜蜜了,穿着传统文化的服饰过春节,过隆重的节日,已经成为年轻人的新时尚。这种体验感真的太棒了。”小马说。



别致的情人节礼物



情侣挑选礼物



拍照打卡留念



商场浪漫的氛围



情人节拍照留念



近日,《祥龙迎春——甲辰龙年贺岁展》在内蒙古自然博物馆正式开展。此次展览主要包括“巨龙家族”“披坚执锐”“干饭能手”和“称霸之路”四个部分,并以图文展板的形式将内蒙古地区截至目前发现的52种恐龙全部展出。同时,在系统分类的基础上,展览还将内蒙古地区的恐龙归入蜥脚类、兽脚类、角足龙类、装甲龙类四大类,根据它们的特征做了生动形象的描述。

■本报记者 苗青 摄